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全学生対象・任意回答

令和5年8月実施

学生生活委員会



質問項目（全学年共通）

◼問1.学籍番号

◼問2.性別

◼問3.1日平均の勉強時間はどのくらいですか。(授業時間を除く)

◼問4.勉強は主にどこでやっていますか。

◼問5.試験の勉強は、どれくらい前から始めていますか。

◼問6.試験期間中は１日どのくらい勉強していますか。

◼問7.あなたの学習スタイルは次のうちどれだと思いますか。
最も当てはまるものを選んでください。

◼問8.勉強を行うときは、友人などと一緒ですか。
それとも１人で行いますか。

◼問9.勉強で分からないところはどのように対処していますか。

◼問10.昨年授業に遅刻したことはありますか。

◼問11.病気以外の欠席や遅刻の理由は主に何ですか。

◼問12.医学部に入学してよかったですか。

◼問13.学生生活は充実していますか。

◼問14.スマートフォン・タブレット端末等はどのような目的で

使用しますか。利用時間の多い順に３つ選んでください。

◼問15.サークル・愛好会に加入していますか。

◼問16.どのサークル・愛好会に加入していますか

◼問17.サークル・愛好会活動は週何回ありますか。
(サークル活動禁止期間以外で)

◼問18.サークル・愛好会活動があった日の帰宅時間は何時ですか。
(サークル活動禁止期間以外で)

◼問19.サークル・愛好会活動終了後に部員でご飯を食べる、所謂

「部飯」はありますか。

◼問20.アルバイトをしていますか。



質問項目（全学年共通）

◼問21.アルバイトと勉強は両立していますか。

◼問22.平日の朝食はどのようにとりますか。

◼問23.学生食堂を利用していますか。

◼問24.学生食堂に満足していますか。

◼問25.将来、どの分野に進みたいと考えていますか。（複数回答可）

◼問26.現在、悩みや不安がありますか。

◼問27.(質問26で①大いにある、②多少あると答えた方）
悩みや不安の具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）

◼問28.悩みや不安を解決、解消するにあたって、誰に相談しますか（複数回答可）。

◼問29.大学生活において、心配事や要望などありましたら自由に記入してください。



◆問１．学年
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男 女 未回答

学年
回答者数
（人）

回答率
（％）

1 120/125 96

2 100/129 77.52

3 81/114 71.05

4 97/128 75.78

5 86/119 72.27

6 81/123 65.85

全学年 565/738 76.56

◆問２．性別(人)



◆問３．１日平均の勉強時間はどのくらいですか。(％)
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◆問４．勉強は主にどこでやっていますか。(％)
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◆問５．試験の勉強はどのくらい前から始めていますか。(％) ◆問６．試験期間中は１日どのくらい勉強していますか。(％)
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◆問７．あなたの学習スタイルは次のうちどれだと思いますか。
最も当てはまるものを選んでください。(％)
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27.00

20.00

35.80

33.72

43.30

35.80

48.00

59.17

35.80

37.21

31.96

37.04

25.00

20.83

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

１年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年

76.67

51.00

35.80 31.96 33.72

48.15

23.30

49.00
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■シラバスや教材を参考に、自分で学習計画を立てる ■レポートや小テストなど、具体的な指示に従って勉強する

■成績にこだわらず、単位取得に必要不可欠な学習を効率的にする
■一人の時が多い ■友人などと一緒のグループの時が多い

◆問８．勉強を行うときは、友人などと一緒ですか、
それとも１人で行いますか。(％)



◆問９．勉強で分からないところはどのように対処していますか（複数回答可）。(％)
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■教員に質問する ■先輩・友人に質問する ■自分で調べる ■そのままにする ■その他



◆問10．昨年、授業に遅刻したことはありますか。(％) ◆問11．病気以外の欠席や遅刻の理由は主に何ですか
（複数回答可）。(％)

18.33
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79.17
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4.001.00
2.00
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２年

45.68

7.412.474.94
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■1～5回 ■6～10回 ■11～20回 ■21回以上 ■なし
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53.85
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50.00
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29.82

48.00
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3.85 3.85

1.54

13.04

7.69

9.23

2.04

7.02

4.00

1.75

寝坊 体調不良 交通機関のトラブル
サークル活動 アルバイト 遊び
授業に出たくない その他



◆問12．医学部に入学してよかったですか。(％) ◆問13．学生生活は充実していますか。(％)
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80.25
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93.33

2.47

4.12

2.47

20.99

16.28

19.59

17.28

9.00

6.67

良かったと思う 良かったと思わない どちらとも言えない

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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28.86
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8.00

8.33

充実している 充実していない どちらとも言えない



◆問14．ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ･ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ･ﾀﾌﾞﾚｯﾄ端末等はどのような目的で
使用しますか。利用時間の多い順に3つ選んでください。(％)
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自己学習に使用（eラーニング等） オンライン授業視聴



◆問15．ｻｰｸﾙ・愛好会に加入していますか。(％)
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６年
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３年

２年
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82.72

89.53

78.35

82.72

94.00

88.33

17.28

10.47

21.65

17.28

6.00

11.67

加入している 加入していない



◆問16．どのｻｰｸﾙ･愛好会に加入していますか。(％)
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2.99 1.49３年

■運動部 ■文化部 ■愛好会 ■2つ以上の運動部 ■2つ以上の文化部 ■2つ以上の愛好会 ■2つ以上の運動部と文化部 ■2つ以上の運動部と愛好会 ■2つ以上の文化部と運
動部 ■2つ以上の文化部と愛好会 ■2つ以上の愛好会と運動部 ■2つ以上の愛好会と文化部 ■運動部と文化部 ■運動部と愛好会 ■文化部と愛好会 ■運動部と文化部と愛好会

54.54

9.091.30

6.49

7.79

1.30

1.30

11.69
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◆問17．サークル・愛好会活動は週何回ありますか。
(サークル活動禁止期間以外で)(％)
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■週5回以上 ■週3～4回 ■週1～2回 ■ほとんど活動していない



◆問18．サークル・愛好会活動があった日の
帰宅時間は何時ですか。

◆問19．サークル・愛好会活動終了後に部員でご飯を
食べる、所謂「部飯」はありますか。
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0% 50% 100%
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２年
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33.33

24.00

10.83

66.67

76.00

89.17

している していない

◆問20．アルバイトをしていますか。(％) ◆問21．アルバイトと勉強は両立していますか。(％)

100.00

１年

91.66

4.17

4.17 ２年

85.19

14.81

３年

91.67

8.33
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100.00

５年

87.50

12.50

６年

■両立している ■両立していない
■どちらともいえない
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◆問22．平日の朝食はどのようにとりますか。(％)
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56.98
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27.91

13.40

19.75

14.00
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16.05

15.11

19.59

30.87

19.00

13.33

授業開始前にとっている。 起床が遅いので授業の合間にとることがある。

体調不良などの理由でとれない日が多い。



◆問23．学生食堂を利用していますか。(％)
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34.02

45.68

57.00
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8.64

16.28

11.34

16.05
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8.33

28.39

45.35

30.93

18.52

21.00

3.33

4.94

6.98

7.22

7.41
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ほとんど毎日 週2～3 月2～3 ほとんど利用したことがない 全く利用したことがない



◆問24．学生食堂に満足していますか。(％)

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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6.18
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17.44
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34.57

48.00

45.00

28.40

24.42

39.18

35.80

28.00

13.33

24.69

27.91

21.65

17.28

11.00

2.50

17.28

20.93

9.28

7.41

3.00

0.83

とても満足している 満足している どちらでもない 満足していない とても満足していない



◆問25．将来、どの分野に進みたいと考えていますか（複数回答可）。(％)

0.00 10.00 20.00 30.00 40.00 50.00 60.00

３年

２年

１年

1.23

0.00

0.83

17.28

17.00

23.33
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6.00

0.00

46.91

51.00

37.50

4.94
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3.33
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39.00

32.50

43.21
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43.33

■開業医 ■大学の臨床医 ■大学の基礎あるいは社会医学系 ■病院（診療所）勤務医 ■医療行政官 ■まだ決めていない ■その他
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25.77
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47.42



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

0% 20% 40% 60% 80% 100%

28.00 16.00

1.33

38.67 9.34

1.33

5.33

自分自身 両親 兄弟･姉妹
友人 先輩 教員
本学カウンセラー その他 0.00

15.00

17.50

27.50

0.00

40.00

20.00

27.50

17.50

12.50

22.50

20.00

12.50

20.00

35.00

62.50

7.50■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

1年

5.00

28.33

38.34

28.33

大いにある 多少ある ほとんどない ない



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

5.00

30.00

33.00

32.00

大いにある 多少ある ほとんどない ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

24.42 24.42 8.14 25.58 9.30

4.65

1.16
2.33

自分自身 両親
兄弟･姉妹 友人
先輩 教員
本学カウンセラー その他 2.86

25.71

31.43

40.00

0.00

25.71

14.29

25.71

25.71

20.00

22.86

11.43

14.29

37.14

34.29
77.14

54.29■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

２年



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

16.05

43.21
16.05

24.69

大いにある 多少ある ほとんどない ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21.14 21.95

3.25

31.71 14.63

5.69

1.63

自分自身 両親 兄弟･姉妹
友人 先輩 教員
本学カウンセラー その他 2.08

16.67

37.50

33.33

0.00

25.00

14.58

25.00

6.25

12.50

12.50

14.58

12.50

25.00

25.00

77.08

52.08■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

３年



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

7.22

46.3927.83

18.56

大いにある 多少ある ほとんどない ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

29.73 21.62

6.31

29.73 9.91

1.80

0.90

自分自身 両親 兄弟･姉妹
友人 先輩 教員
本学カウンセラー その他 1.92

26.92

51.92

34.62

1.92

15.38

5.77

13.46

17.31

9.62

16.67

11.54

19.23

50.00

34.62

65.38

30.77■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

４年



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

11.63

33.72

25.58

29.07

大いにある 多少ある ほとんどない ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

32.89 22.37

7.89

25.00 9.21

1.32

1.32

自分自身 両親 兄弟･姉妹
友人 先輩 教員
本学カウンセラー その他 0.00

46.15

2.56

61.54

0.00

15.38

12.82

25.64

28.21

17.95

28.21

15.38

23.08

53.85

33.33

35.90

20.51■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

５年



◆問26．現在、悩みや不安がありますか。(％)

◆問27．（問26で①大いにある、②多少あると答えた方）悩みや不安の
具体的な事柄はどのようなことですか（複数回答可）。(％)

◆問28．悩みや不安を解決、解消するにあたって
誰に相談しますか。(％)

25.93

35.80

22.22

16.05

大いにある 多少ある ほとんどない ない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

30.40 16.80

4.80

33.60 10.40

1.60

1.60

0.80

自分自身 両親 兄弟･姉妹
友人 先輩 教員
本学カウンセラー その他 0.00

44.00

38.00

74.00

0.00

20.00

12.00

12.00

22.00

12.00

16.00

10.00

28.00

30.00

28.00

56.00

30.00■ｶﾘｷｭﾗﾑの重荷

■留年に対する不安について

■医師になるための自己の性格・能力あるいは適性について

■卒業後の専門分野の選択について

■結婚と学業の両立

■家族や家庭のこと

■経済的な問題（金銭問題）

■健康上のこと

■人生観について

■友人などの対人関係

■恋愛関係

■人間関係

■性的多様性（LGBT）に関すること

■医師国家試験への不安

■共用試験への不安

■臨床研修マッチングに対する不安

■その他

６年



◆問29．大学生活において、心配事や要望などありましたら自由に記入してください。

１年 ２年

➢ 施設・設備について
・アリーナにエアコンをつけてほしい
・壊れている設備の修繕
・トイレの便座を拭く消毒液をつけてほしい
・アリーナの開放時間を延ばしてほしい
・グラウンドを芝にしてほしい

➢ 学業について
・進級できるか不安
・席替えしたい
・提出物締切をMoodleのカレンダー機能で表示してほしい

➢ その他
・サークル・愛好会の活動を主将に強要されるのは間違いである
学業優先が尊重されるべきである

➢ 学業について
・授業動画の保存期間を学年末まで延ばしてほしい
・テストを減らしてほしい
・カリキュラムの変更により、再試や試験の日程などの変化で進級に
影響しないか不安である
・仮進級を復活してほしい

➢ 施設・設備について
・学食の品をバラ売りにしてほしい
・図書館から教室まで遠い
・体育館に冷房をつけてほしい
・学校で学習スペースをもう少し充実させてほしいWi-Fiをもっと強化してほしい

➢ その他
・夏休みを長くしてほしい
・メンタルケアしてほしい
・アクセスが悪いので、利便性を高めてほしい



◆問29．大学生活において、心配事や要望などありましたら自由に記入してください。

３年 ４年

➢ 施設・設備について
・学内で静かに勉強できる場所が少ない
・図書館のアクセスが悪い
・図書館が遠くなったため自習室を増やしてほしい
・大学書房の代わりになるコンビニがほしい

➢ 学業について
・共用試験・CBTが心配
・試験日程や試験結果の発表が遅い
・学修スペースの充実

➢ 施設・設備について
・学内にコンビニがほしい
・図書館の場所がわからない
・図書館の自習スペースを増設してほしい
・文房具が購入できる場所がほしい

➢ その他
・ホチキスやハサミ、糊が自由に使えるスペースがほしい
・教室の荷物を撤去する際、事前連絡がほしい
・学生館の特定の人の迷惑行為に不安を感じる

➢ 学業について
・大幅なカリキュラムの変更により、対応に苦慮している
・１学期末試験について、例年2週間で行われたところ、1週間で
行われたため、学生にとって負担となった

・カリキュラムの変更や試験方式の変更について、早めに
詳細を教えていただきたい

➢ その他
・学生食堂をもっと充実させてほしい
・メンタル面の整備の充実
・休みがほしい



◆問29．大学生活において、心配事や要望などありましたら自由に記入してください。

５年

➢ 学業について
・病院実習での成績評価について、回り終えた診療科の成績を
定期的に公表してほしい
・臨床研修マッチングや試験についての心配事
・下級生のカリキュラムの変更について、優先順位をつけて見直しを
お願いしたい
・留年せずに卒業して、国家試験合格できるか不安である

６年

➢ 施設・設備について
・階段や廊下の床のパネルが剥がれていたり欠けていたりする箇所を補修してほし
い。
・演習室やセミナー室をもう少し増やしてほしトレーニングルームを開放してほしい。
・トレーニングルームを開放してほしい
・大学書房の代わりがほしい・専用の勉強部屋がほしい

➢ 施設・設備について
・自習室やグループ学習室を増やしてほしい
・休日にパソコン室を開放してほしい
・仮説図書館が十分な環境ではない

➢ その他
・学生食堂をもっと充実させてほしい

・アルバイトや部活、勉強の両立が難しく、勉強面の他に経済面が心配
である
・キャリアプランを相談できる場所を充実させてほしい

➢ 学業について
・特定の学生の意見が反映させやすくなっているのではないかと感じる。こ
うしたことがないようにしてほしい。また、試験対策に必要な資料・過去問を
特定の学生に共有しないなどのいじめに近い事案を私自身が受けている。
このようなことが後輩たちに起きないようクラウドのパトロールやルール・マ
ナーの徹底などを厳に行っていただきたいと思う。

・講義はオンデマンドの方が圧倒的に効率がいいので、そちらでも厳重に
出席確認できるシステムを作ってオンデマンド視聴でも出席にしてほしい。

・一卒の時期をもっと早めるなどして欲しい。（マッチングのことを考えると、
中途半端にこなすことになる）

・近年、カリキュラムが変わり進級に重きが置かれるようになってきている
ため、いわゆる頭が固い学生が増えないか心配である。先生方は、大学生
活でしか出来ないような娯楽時間の考慮をしているのか不安である


